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 Νομοθετήματα για μεταρρύθμιση της Δημόσιας Υπηρεσίας. 
(α) Ο περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Τροποποιητικός) Νόμος του 

2019. 
(β) Ο περί Αξιολόγησης Υποψηφίων για Προαγωγή, 

Διατμηματική Προαγωγή και Πρώτο Διορισμό και Προαγωγή 
Νόμος του 2019. 

(γ) Οι περί Δημόσιας Υπηρεσίας (Αξιολόγηση Υπαλλήλων) 
Κανονισμοί του 2019. 

Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 1655/2019). 

   88.230 

 Το Συμβούλιο: 

 

 α) Αποφάσισε να εγκρίνει: 

 

  i) Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Δημόσιας Υπηρεσίας 

(Τροποποιητικός) Νόμος του 2019», αντίγραφο του 

οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα I. 

  

  ii) Το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Αξιολόγησης Υποψηφίων 

για Προαγωγή, Διατμηματική Προαγωγή και Πρώτο 

Διορισμό και Προαγωγή Νόμος του 2019», αντίγραφο του 

οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα II. 

 

β) Ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ΄ αυτό από το άρθρο  

87 των περί Δημόσιας Υπηρεσίας Νόμων του 1990 έως 2017, 

αποφάσισε να εγκρίνει τους περί Δημόσιας Υπηρεσίας 

(Αξιολόγηση Υπαλλήλων) Κανονισμούς του 2019, αντίγραφο 

των οποίων επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα ΙΙΙ. 

 

 

 

 

…/.. 
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γ) Αποφάσισε να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Οικονομικών να 

καταθέσει τα πιο πάνω νομοσχέδια και τους πιο πάνω 

Κανονισμούς στη Βουλή των Αντιπροσώπων, για ψήφιση σε 

νόμο και έγκριση, αντίστοιχα. 

 
  Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(i) 

νομοσχεδίου, το οποίο ετοιμάστηκε στο πλαίσιο προώθησης 

προτάσεων για μεταρρύθμιση της Δημόσιας Υπηρεσίας, είναι η 

ανάθεση στην Επιτροπή Δημόσιας Υπηρεσίας της ευθύνης 

παρακολούθησης της ορθής εφαρμογής του συστήματος αξιολόγησης 

των δημόσιων υπαλλήλων και η εφαρμογή εσωτερικών ασφαλιστικών 

δικλείδων σε όλες τις διαδικασίες της Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας 

προς διασφάλισης της συμμόρφωσης με τους τύπους, το νομικό 

πλαίσιο και τις αρχές που διέπουν την επιλογή των υποψηφίων. 

 

  Επιπρόσθετα με το νομοσχέδιο εισάγεται νέα κατηγορία 

θέσεων στη Δημόσια Υπηρεσία με τον τίτλο «Διατμηματική 

Προαγωγή», που αφορά τις επιστημονικές/επαγγελματικές θέσεις της 

Δημόσιας Υπηρεσίας στην Κλίμακα Α13(ii) και τροποποιούνται οι 

σχετικές διατάξεις που αφορούν στον διορισμό ερευνώντος 

λειτουργού προς διερεύνηση πειθαρχικών παραπτωμάτων.  

 

   Σκοπός του αναφερόμενου στην υποπαράγραφο (α)(ii) 

νομοσχεδίου, το οποίο ετοιμάστηκε στο πλαίσιο προώθησης 

προτάσεων για μεταρρύθμιση της Δημόσιας Υπηρεσίας, είναι η 

εισαγωγή νέων διατάξεων για τον τρόπο αξιολόγησης των 

υποψηφίων για πλήρωση των θέσεων προαγωγής, διατμηματικής 

προαγωγής και πρώτου διορισμού και προαγωγής στη Δημόσια 

Υπηρεσία.  

 

 

 

…/.. 
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  Ειδικότερα, μεταξύ άλλων, με το νομοσχέδιο: 

 

 α) Ορίζονται οι κατηγορίες των ανελικτικών θέσεων, προαγωγής, 

διατμηματικής προαγωγής και πρώτου διορισμού και 

προαγωγής. 

 

 β) Καθορίζονται τα κριτήρια, η βαρύτητα κάθε κριτηρίου και η 

διαδικασία πλήρωσης των θέσεων ξεχωριστά για κάθε 

κατηγορία. 

 

 γ) Για την πλήρωση των θέσεων διατμηματικής προαγωγής και 

των θέσεων πρώτου διορισμού και προαγωγής, 

περιλαμβανομένων των θέσεων Προϊσταμένων Τμημάτων, 

προβλέπεται η αξιολόγηση των υποψηφίων σε Εξεταστικά 

Κέντρα που διοργανώνονται από την Επιτροπή Δημόσιας ή 

από άλλους φορείς στους οποίους αυτή αναθέτει τη 

διοργάνωση. 

 

 δ) Ρυθμίζεται ότι για μεταβατική περίοδο ενός έτους, αντί 

 αξιολόγησης σε Εξεταστικά Κέντρα, οι υποψήφιοι για την 

 πλήρωση των θέσεων διατμηματικής προαγωγής και πρώτου 

 διορισμού και προαγωγής, εξαιρουμένων των θέσεων 

 Προϊσταμένων Τμημάτων, υποβάλλονται σε γραπτές εξετάσεις. 

 
 


